

徐 匯 報



徐汇通 APP



上海徐汇微信



上海徐汇发布微博



上海徐汇抖音

《徐汇报》数字报 <http://www.xuhuibao.com>

准印证号(B)0150 / 第 42 期(总第 1748 期) / 2023 年 10 月 16 日 星期一

徐汇区委区政府主题教育读书班暨区委中心组学习(扩大)会举行

□ 记者 刘坤 陈文卿

10月10日下午,徐汇区委区政府主题教育读书班暨区委中心组学习(扩大)会举行。主题教育中央第五巡回指导组组长李锦斌、副组长任正晓,上海市委主题教育办常务副主任孙甘霖,市委第二巡回督导组组长尤存等到会指导。徐汇区委书记、区委主题教育领导小组组长曹立强主持会议。区委副书记、区长钟晓咏领学,区委常委、统战部长秦丽萍,区委常委、政法委书记习挺松,副区长罗华品分别作述学交流,其他区领导开展“1+3+X”述学。

会上,上海应用技术大学党委书记郭庆松围绕“以深化调查研究推动主题

教育走深走实”作专题辅导报告。

会议指出,要深入学习习近平总书记关于调查研究的重要论述,始终坚持人民至上、守正创新、问题导向、系统观念,不断在学深悟透上下功夫,并自觉运用到实践中去。

奔着问题选题

要始终保持强烈的问题意识,着力补短板、强弱项,不断提高工作水平,更好打开工作局面。要从大处着眼,把行动方向聚焦到习近平总书记对上海的要求上来,聚焦到市委对徐汇的功能定位上来,多开展前瞻性、战略性调研。要从细

处入手,聚焦老百姓身边的“关键小事”,主动发现问题,重视送上门来的问题,集中力量解决群众急难愁盼。

深入一线破题

要带着问题下去,带着办法回来,要突出实的作风,扑下身子、沉到一线,问计于基层、问计于群众,获取真实鲜活的群众智慧。要注重联的方法,推动跨地区跨部门跨层级的难题在区层面重点联动,切实提升调查研究的整体性和问题解决精准性。

务求实效解题

要注重调研成果转化运用,切实把

调研成果转化为解决实际问题、改进工作的实际举措。对群众反映的具体问题,要发扬“马上就办”的精神,做到件件有着落、事事有回音;对工作推进中的难点问题,要发扬“钉钉子”精神,找准症结、集中攻关,不达目标决不收兵;对面上共性的问题,要完善机制流程,系统施治形成政策“组合拳”。要做好成果转化运用的“后半篇文章”,完善后评估机制和调研制度,推动工作水平不断提高。

区委中心组全体成员及其他市管干部参加会议。

五大功能区持续推进建设,跨越式提升城区功能

□ 记者 吴峰琳

城区的核心功能决定了核心竞争力。现今,根据最新提出的“五大功能区”要求,徐汇区统筹各方资源力量,加快推动空间转型和布局调整,推动形态、功能、产业一体化提升。引入科研、高端制造项目,推动集约用地和产业落地,实现城区功能的跨越式提升。

大徐家汇功能区

近两年,随着徐家汇商圈、徐家汇书院等标志性项目的陆续呈现,徐家汇商圈更新的初步成效已陆续显现。太平洋百货和第六百货的整体更新也正在推进中,为推动商圈持续蝶变升级赋能。

在上述基础上,打造大徐家汇功能区将以徐家汇商圈为中心,向北连通衡复风

貌区,向南拓展至徐家汇体育公园,联动沿线学校等丰富的科创资源,推动商务、商业、文旅、体育、金融、科技等多要素多功能作进一步融合,使徐家汇作为中央活动区的功能更加复合,能级不断提升,加快形成承载上海“四大功能”的示范效应,打造上海国际大都市中央活动区。

西岸滨江功能区

7月30日,徐汇滨江西岸金融城项目F街坊首栋主体结构顺利封顶。徐汇滨江西岸金融城项目是上海历史上最大的单一地产投资项目,比肩外滩、陆家嘴等世界级金融城市标杆,建成后将成为集商业、文化、生态等功能为一体的中央活动区。

作为上海曾经最重要的生产、仓储基地和民族工业发源地之一,西岸有着极为强悍的产业组团。下半年,徐汇区将

加快推进阿里巴巴新零售中心、西岸金融城G街坊等重大项目建设;并持续推动六大组团加快建设,四大产业和垂直领域的重量级项目、高能级平台、标杆性企业落地。通过推进交通路网建设,增加公共服务配套,促进职住平衡实现。

未来,徐汇将对标世界级滨水区,以形成具有国际影响力的“科创绣带”为目标,力将西岸滨江功能区打造成经济高质量发展的强劲增长极。

漕开发拓展功能区

漕开发区域近年来发展势头良好。下半年,漕开发拓展功能区的建设将围绕漕开发拓展功能区实现区城市更新中心实体化运作,启动虹梅街道240街坊(局部)(申能地块)收储,加快虹梅街道远中地块出让, (下转第2版)

10月9日上午,区委书记曹立强带队来到长桥街道罗秀新村,实地调研周边道路交通和居民出行情况。

曹立强一行实地察看道路现状,听取道路规划设计、断头路改造、杆线规整等工作汇报,并对有关问题进行现场交办。曹立强指出,小区周边道路关乎居民日常出行质量和安全,连接民心民意、关乎民生福祉,要千方百计、想方设法畅通群众出行路。坚持规划先行。要深入践行“人民城市”重要理念,合理规划罗秀新村出入口设置,减少与周边小区人流、车流叠加。提升人居环境。要加快实施小区内部淀浦河沿岸、北杨河桥等支路建设,打通区域路网“毛细血管”,推进周边道路拓宽工程,改造港湾式公交车站,提高公共交通运行效率。要结合小区雨污混接改造,同步优化道路绿化,一体提升小区人居环境。凝聚多方合力。要积极听取群众意见建议,引导居民主动参与护校、交通引导等志愿服务,共建美丽家园。要加强条块联动,提速物业合并、电线杆移位归整等工作,切实将“堵心路”变成“舒心路”。

副区长高世昫参加调研。

千方百计 想方设法 畅通群众出行路 曹立强实地调研区域交通优化提升工作

□ 记者 刘坤 陈文卿

高质量发展看徐汇

黄道婆纪念公园全新亮相

位于徐汇区华泾镇徐梅路700号黄道婆纪念公园近日全新亮相,公园由黄道婆墓、黄道婆纪念馆和乌泥泾手工棉纺织技术实践基地三部分组成,纪念馆以丝路女儿、技术革新、先棉鼻祖三部分,讲述了黄道婆的一生及纺织科普内容,馆内以黄道婆革



新和发明的纺织工具及各类纺织成品等吸引着各方来客。(详见第8版)

